

今日视点

郎咸平18万出场费贵不贵

□邓海建

【新闻背景】11月26日,经济学家郎咸平在成都一酒店举行演讲。主办方称郎咸平近两个小时的演讲收入为18万元和要求订酒店总统套房,并表示举办该场演讲共花费30余万元。(11月27日《京华时报》)

抽象地看18万这个数字,确实不便宜,但如果对应一辆豪车、

一栋住宅,估计就算不得“不菲”。需求与价值决定价格——郎咸平的演讲价码,应该由买方与演讲内容决定。

2009年,一份《部分经济学家出场费一览表》在网上流传,彼时就有不少人感叹:“专家的钱来得太快!”当时,这份表格显示,香港中文大学讲座教授郎咸平、著名经济学家谢国忠、《货币战争》作者宋鸿兵名列“三甲”。

这是一件好事。经济学家是人,不是神,哪怕是出来有俸科普,总比疏离于民众十万八千里来得强。再说,克鲁格曼、弗里德曼等全球知名经济学家,也并不排斥频繁在媒体面前曝光。

要说反思,该反思的不是18万的价码,而是公众对经济学家的“热望”。近些年,财经政策在抵达社会公平与正义层面发挥着影响力,遗憾的是,公共财经政策的阐释与导

向工作却疏有人为,公众的无助感只能通过货币化的经济学讲座来抚慰。当一个身兼“公共属性”的经济学家一年要四处连讲100多场的时候,“档期”也就成了时间的代名词——其立场与观点的严谨、理性,难免会招致公众的质疑。

经济学家合法获利无可厚非,但在一次次高贵的经济学讲座中,公务人员当加强职能责任,学术也当秉持纯洁的底线。

漫画漫说

“新品”上市

□王俊平文/图

近日,黑龙江省齐齐哈尔警方查处了一家“超大豆芽”黑加工点,该黑作坊加工出的豆芽个头大、颈部粗壮,一个个看起来白嫩、光亮的豆芽,全部是用工业原料泡出来的。当地警方称,由于这些“超大豆芽”外观好,而且即使放置一个月也不会腐烂,许多不法商贩便加工或采购这样的豆芽进行贩卖,长期食用“超大豆芽”对人体非常有害。



热点纵论

报废电梯上岗 监管又成短板

□刘志权

【新闻背景】杭州萧山的电梯维修工祖江在维修电梯时意外身亡,记者调查发现,这部电梯是5年前报废而重新上岗的,由此揭开了一个报废电梯回收、翻新、贩卖的产业链。(本报昨日B05版报道)

如果把整个社会体系比作人体,诚信体系就如同免疫系统。当它遭到破坏时,社会就会呈现出道德缺失的诸多乱象。例如,引发社会关注的“地沟油”,就是乱象在食品领域的具体体现;而萧山报废电梯重新上岗,就像是电梯领域的“地沟油”。

出了问题,我们往往归咎于制

度,但萧山报废电梯借尸还魂而成产业,主要问题不在制度。法律明确规定,有安全隐患的报废电梯不允许再进入市场,但这制止不了犯罪的黑手。电梯悲剧其实在拷问着我们对制度的执行,制度如同医生开出的药方,如果不按方抓药,再好的药方也等于没有。

法律或者制度,不能阻止全部犯罪行为的发生,这在情理之中。但可以通过事前严查、事后究责,对潜在的犯罪形成震慑力,这依赖于监管部门有所作为。但遗憾的是,在道魔之争中,监管部门已经成为一个常见的短板。

在这个电梯的案例中,一个不法的产业链,其实全维系于杭州市

特种设备检测院萧山工作站这样一个监管部门。事实上,报废电梯的检测并不困难,专业技术人员只需核对主机、控制柜信息即可判断;而其可能导致的危害直接而重大,这也正是电梯被视为特种设备,并必须定期检验的原因。尽管如此,萧山工作站依然有意避开法定监督检验程序,采用宽松的定期检验的方法使之合法化。这一行为,已经不是简单的不作为,可以说是与犯罪行为沆瀣一气。“我不知道自己买了报废电梯,质监部门的合格报告起了关键作用!”一位电梯用户的控诉更像是

对监管部门失职的拷问。监管部门如同社会之“肾”,是执法力量的源泉,是标本兼治的核

心。所谓强“肾”固本,监管部门风气的整肃,是一个关系全局的大问题。现实似乎是一个无言的嘲讽。这些年来,我们一再强调“举一反三”,却总是一再跌倒在“监管不力”这同一个坑里。如何改“亡羊补牢”为“未雨绸缪”?对监管部门,我们如何监管?

就在26日,北京地铁4号线电梯事故责任方奥的斯公司声明,将彻底更换“惹祸”螺栓,让公众稍微舒口气,然而萧山“报废电梯重新上岗”的新闻再次敲响了警钟。这也从另一方面启示我们,除了处理事故个案,还需要更为细致面向监管者的制度建设,必须保持“有错必纠、违法必究”的制度震慑力。

掷地有声

“整个团购行业泡沫巨大,被做烂了。这些风投一涌而出,像股民一样追涨杀跌,不是比谁投得准,而是比谁投得狠。团购并不能成为主流的消费模式和正常的商业模式。团购网站会慢慢缩减,拐点已经出现,2012年是团购收缩年。”

——互联网实验室董事长方兴东称风险投资助长团购网站泡沫化

“他们当时骑的车又不是警用摩托,穿的又是便衣,手里还拿着钢管,看见我们就叫停车。是人都会怀疑是抢劫,我们哪里知道他们竟是巡警大队的队员。”

——贵州小伙易龙军和老乡去休闲钓鱼,途中遭遇巡警队员棍棒殴打

“我们只负责监督校医室,但是不负责管理。学校校医室只能解决一些小病,其他的都得打120。因为校医设备跟不上,人手不足,我们校园管理部也发布过规定,校医室是不出诊的。”

——从化某学院学生晕倒,校医室医生拒出诊

“我现在退下来在学校工作,每月的基本工资是970元,训练补贴是每月550,加在一起大概1500元。1500元只够自己吃饭穿衣,每天的伙食标准控制在10块钱以内,有时候买一包方便面能吃一天。”

——前中国女足门将耿小燕表示,自己目前的月收入不够理想

“我上小学时,我妈妈不得不每隔几个月就给我买一双新鞋子。每年,我都要换两三双不同号码的鞋。当我上中学时,我的脚就比其他同学的大2号。当我12岁时,我的脚长到了14号,而在接下来的两年里,它们又长到了17号。”

——英国19岁小伙卡尔·格利菲斯拥有一双长达36.8厘米的“英国第一大脚”

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子邮箱:lywbpl@tom.com;信箱:洛阳晚报大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

美容健身团购券 券券有美丽 便宜乐翻天

《美容健身团购券》栏目开办啦! 栏目工作人员将为您打探、搜寻最时尚、最新潮的美容秘笈、健身顾问,向您推荐人气旺、口碑好的美容名店健身机构。为了让消费者有目标的选择美容健身消费,也为了让企业利用自身优势,用折扣来吸引消费者,《美容健身团购券》将采取与商家、读者互动的方式,张张团购券将带给商家旺旺人气,带给读者轻松消费。您想成为我们的美丽达人吗? 掌上团购券行动吧! 您想推介您的招牌吗? 快快拨打本报热线参加吧! 让我们一起将美丽进行到底!

订版热线: 63232112 63232113 63232133

小于美容

现征集 68 名免费祛斑患者

美丽热线: 64680078 64911678 13803885381
广州市场万国银座 B 座 526 上海市场步行街景华路口

专业祛除

雀斑 铅汞斑
老年斑胎记
真皮斑 黄褐斑
红血丝 扁平疣

凭此券到小于美容可免费尊享 3800 元
美国量子祛斑仪 5 次祛斑治疗

DNA 祛雀斑

DNA 基因转移提取术
2 秒-3 秒内到达雀斑
根部将雀斑连根拔起
5 天祛除

专业文绣

业界顶级的创新——胶原膏粉的神奇,不但可达到最完美的上色状态,同时还可以促进毛发生长,恢复眉部皮肤青春。小于美容
绣眉、眼线、润红唇:
原价 1980 元
现一折 198 元

毛孔粗大

不用清 不用挤
抹一抹黑头不再有
不伤肌肤 收缩毛孔
效果真的好

小于美容去黑头
咨询专线 64680078

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。